
ELEVE 1 : ………………………………          1) LES CONTRAINTES DU CANTAL 
 

Ce que je dois comprendre : Pourquoi peut-on dire que le Cantal manque de dynamisme ? 

 

PLAN IDEES JUSTIFICATIONS/EXEMPLES 
 
 
 
 

LES PRINCIPALES 
CONTRAINTES 

DU CANTAL 
 

 
 
 
Le Cantal est très isolé et 
mal connecté sur le 
territoire national. 

Q 1 : Trouvez deux éléments qui expliquent l’isolement du Cantal (=causes). Doc 3 p. 
265 et doc 1 p. 264. 
 
 
 
 
 
 

 
Il y a donc peu 
d’activités économiques. 

Q 2 : Quelle est la principale activité économique du paysage photographié sur le doc 1 

p 264 ? 

Selon vous, où se concentrent les activités plus rentables ? doc 3 p 265  
 

 
 
 
 
 
 

IMPACTS DE CES 
CONTRAINTES 

SUR LA 
POPULATION 

 

 
La densité de population 
très faible  (…………..hab 
/km2) et aussi très 
inégale sur le territoire. 

Q 3 : Prouvez grâce au doc 3 p 265 que la population du Cantal est mal répartie dans 
l’espace en donnant des exemples localisés. 
 
 
 
 
 

Depuis le début du XXe 
siècle, le Cantal est en 
situation de déclin 
démographique. 

Q 4 : Qu’est-ce que cela signifie ? Justifiez-le par des chiffres. Doc 2 p 264 

 
Le Cantal a, en plus, 
actuellement une 
population vieillissante. 

Q 5 : Quels éléments du doc 5 p. 265 le confirment ? 
 
 
 

 
Le Cantal est confronté à 
la désertification 
médicale. 

Q 6 : Comment évolue le nombre de médecins dans le Cantal ? Quelle conséquence 
cela a-t-il sur les pharmacies ? Doc 4 p. 265. 
 
 
 


